



Zajednica opština Crne Gore

**UVODNO IZLAGANJE RAJKA GOLUBOVIĆA, SEKRETARA ZAJEDNICE OPŠTINA
CRNE GORE NA PROMOTIVNOJ KONFERENCIJI POVODOM POČETKA
REALIZACIJE PROJEKTA „PODRŠKA LOKALNOJ SAMOUPRAVI“**

Poštovani ministre, uvaženi ambasadore Maurer, poštovani predsjednici, poštovani predstavnici ministarstava, međunarodnih organizacija i medija, dragi gosti,

Želim da Vas, u ime Zajednice opština pozdravim i podijelim sa Vama iskreno zadovoljstvo početkom realizacije projekta koji, mogu slobodno reći, sa nestrpljenjem iščekuju lokalne zajednice u Crnoj Gori, njih 15 potencijalnih korisnika grant šeme predviđene za podršku realizaciji infrastrukturnih projekata u našim sredinama.

Zadovoljstvo je tim veće ako se ima u vidu da je Zajednica opština Crne Gore već više od dvije godine direktno uključena u programiranje i pripremu IPA projekata, među kojima je i ovaj projekat „Podrške reformi lokalne samouprave“, kojim je obezbijeđena tehnička i finansijska podrška našim lokalnim samoupravama.

U prethodnom periodu, kroz pripremu prekograničnih projekata, gotovo sve lokalne samouprave su počele da unapređuju svoje administrativne kapacitete, na način što su, direktno pripremajući projekte, djelimično dogradili znanja za pristup i korišćenje evropskih i drugih dostupnih fondova.

Shvatajući značaj fondova za budući razvoj opštine, neke od njih su već formirale projektne timove i svojim unutrašnjim aktima formirali posebne organizacione jedinice koje će se baviti ovim pitanjima.

Ovaj projekat će, kroz grant šemu, pružiti priliku opštinama da pokažu koliko su uspjele u ovome, i da vide koliko im je još potrebno da, u što većoj mjeri, iskoriste mogućnosti koje će im se pružiti kroz sadašnje i buduće evropske fondove.

Zašto ovo govorim?

Zbog nemogućnosti ulaganja u objekte komunalne infrastrukture, u mnogim opštinama je stanje u toj oblasti na krajnje nezadovoljavajućem nivou, posebno u manje razvijenim

opštinama koje imaju poteškoća u privlačenju investicija iz privatnog sektora, kao i male kapacitete za efikasno planiranje.

Današnje prisustvo visokih predstavnika Delegacije Evropske Unije i njihova podrška ovom projektu pokazuje da je EU spremna da pomogne u ovoj oblasti, i da će podržati pripremu i implementaciju projekata koji imaju za cilj poboljšanje lokalne infrastrukture.

Drugim riječima, finansijska podrška je neophodna, prepoznat je interes za ulaganje u infrastrukturu onih sredina koje svojim, naročito u vrijeme ekonomske krize oslabljenim, kapacitetima ne mogu da obezbijede realizaciju pojedinih infrastrukturnih projekata. Na taj način, realizacijom ovog projekta Evropska Unija direktno pomaže naše građane, kao krajnje korisnike.

Pozivam opštine da se od danas aktivno uključe u pripremu kvalitetnih projekata, i koristim priliku da naglasim da će Zajednica opština Crne Gore, u saradnji sa projektnim timom, pružiti, u okviru svojih mogućnosti, potrebnu pomoć u pripremi ovih projekata.

Želim svima puno sreće i uspjeha u ovom procesu, a Delegaciji Evropske Unije se zahvaljujem na pruženoj podršci, za koju ne sumnjam da će se i dalje nastaviti, u ovom ili drugom obliku.

Hvala